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Ata da 23ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 05 (cinco) de abril do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa Pereira, 

Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes 

Garcia, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Isac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que 

havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para 

fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 22ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 01/2023, da Sra. 

Raimunda Costa Dantas – Ministério Extraordinário da Sagrada Comunhão da Paróquia São 

Vicente, em resposta ao Ofício nº 2103022/2023. PROJETOS: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa nº 27/2023 para 

tramitação do Projeto de Lei nº 27/2023, de autoria do Executivo Municipal, institui, no 

âmbito do Município de Barbalha/CE, a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno 

de Espectro Autista (CIPTEA) da forma que indica e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência nº 06/2023 para tramitação do 

Projeto de Lei nº 27/2023, de autoria do Executivo Municipal, institui, no âmbito do 

Município de Barbalha/CE, a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno de 

Espectro Autista (CIPTEA) da forma que indica e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa nº 28/2023 

para tramitação do Projeto de Resolução nº 06/2023, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 152/2023, de autoria do 

Vereador André Feitosa, que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação de toda a 

estrada do Sítio Taquari. Requerimento Nº 153/2023, de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, que seja enviado ofício de parabéns ao Monsenhor José Vicente da Paróquia de 

Nossa Senhora da Penha, no Crato, pela a sua nomeação pelo o Papa Francisco para Bispo 

da Diocese de Salgueiro, no Estado do Pernambuco., desejando a ele sucesso e sabedoria 

nessa nova missão servindo a Igreja Católica. Requerimento Nº 154/2023, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado ofício ao 

Departamento Estadual de Rodovias-DER, com cópia a Superintendência de Obras 

Públicas-SOP e ao Deputado Estadual Fernando Santana, solicitando em caráter de urgência, 

a recuperação de trechos da CE-386, que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. 

Requerimento Nº 155/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
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Júnior, que seja enviado um ofício ao Departamento Municipal de Trânsito-Demutran, 

solicitando a instituição, que busque desenvolver campanhas educativas no nosso município, 

em escolas e em locais públicos, a fim de mostrar a importância do uso de capacete, dos 

riscos do uso de álcool dirigindo, mostrando os índices de acidentes do município, buscando 

assim uma maior conscientização da sociedade de um modo geral em medidas preventivas 

em relação ao trânsito. Requerimento Nº 158/2023, de autoria do Vereador João Bosco 

de Lima, que seja enviado ofício ao Departamento Estadual de Rodovias - DER, com cópia 

a Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando o roço das rodovias estaduais - 

CE's que cortam o município de Barbalha. Requerimento Nº 159/2023, de autoria da 

Vereadora Efigênia Mendes Garcia, o envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor 

Odair José de Matos, Presidente da Câmara Municipal de Barbalha, solicitando o 

encaminhamento às comissões desta Casa Legislativa, para realização de Audiência Pública, 

a fim de debater acerca do papel dos partidos políticos na participação de mulheres na 

política. Ressalta-se que as mulheres são a maioria do eleitorado e ocupam menos de 17% 

de cargos eletivos, precisamos conquistar representantes na mesma proporção. 

Paralelamente às cotas, é preciso promover uma transformação cultural. Ainda vivemos sob 

um modelo segundo o qual a mulher é forjada para as funções da vida privada, ficando a 

esfera pública desenhada para os homens. Somente com a alteração desse entendimento 

alcançaremos a igualdade entre gêneros, que é o objetivo da nossa luta e um direito 

assegurado a todos os brasileiros pela Constituição. Assim, dada a relevância deste debate, 

em razão das dificuldades enfrentadas é de fundamental importância trazermos ao debate 

todos os partidos políticos de Barbalha, representantes da OAB, justiça eleitoral e a 

sociedade no contexto geral. Requerimento Nº 160/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, que seja enviado ofício ao Secretário de Esportes, Jonas 

Damasceno, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de 

Castro, solicitando melhorias no campo de futebol do Sítio Cabeceiras. PROPOSIÇÕES 

VERBAIS – André Feitosa – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Tiago Figueiredo, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. João Ilânio Sampaio – 

Solicitou o envio de ofício ao Prof. Dr. Cláudio Gleidiston da Silva, da Faculdade de 

Medicina da Universidade Federal do Cariri, registrando votos de agradecimentos pela 

parceria firmada com esta Casa Legislativa, cedendo o espaço para a realização das Sessões 

da Câmara Municipal de Barbalha. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 27/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, institui, no âmbito do Município de Barbalha/CE, a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno de Espectro Autista (CIPTEA) da forma 

que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. 

Projeto de Resolução nº 06/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Concede 

Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em 

discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Todos os Requerimentos foram discutidos 

e aprovados por unanimidade. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente 

nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h22min (dezoitos horas 

e vinte e dois minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, 

pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


